

5B 蔡景匡 「文化猜情尋——走訪考察『跑馬地』」活動後感

煙花三月，我有幸被抽選參加了香港中華文化發展聯會舉辦的「尋味跑馬地：遊社區學寫作」的活動，令人既期待又緊張，聽說要參觀的地方不少，要走的路也不少，但我相信能學到和觀察到的必然也不少。

活動當天早上，我們就乘車來到時代廣場集合，齊集後，我們便沿着行人路前進。首先，我們先到維多利亞城界碑參觀，這石碑屹立在春雨中更顯莊嚴。碑上的介紹告訴我石碑已經有過百年的歷史，見證香港走過的風風雨雨。我們繼續往前走，一個巨大的太陽神標記映入眼簾，原來這裏就是雅谷餐廳的入口，作為香港首屈一指的法國菜餐廳，不少名人曾是它的座上客。前人努力地以美食吸引群星匯聚香江，打造「美食天堂」的美譽，我們定當要守護和創新更多別具特色的美食！

接着，我們到達了協和里防空洞，只可惜政府因怕有人破壞防空洞，便把防空洞關閉了，只留下一個小窗口。從窗口看進去，細長窄道，深不見底，似乎會迷失於其中，但這卻是戰亂中人們的安身之地。我們要好好珍惜得來不易的和平，讓這些記錄不幸和痛苦的防空洞再無用武之日。

最後，我們到了山村道 54 號，那是一幢三層高的法式洋樓，數枝桃花伸出窗外展示自己的粉嫩可人，紅、黃、綠色的玻璃窗令白色

的牆壁不再單調，在陽光照耀下輝映出斑駁的顏色，為我們這座城市添上多一份多元文化的風情。

這次考察，令我不僅接觸了很多古蹟，而且還了解到更多關於跑馬地的歷史。歷史書一字一句寫下曾經發生的一幕幕，這些建築物卻一言不發，讓我們自己感受和體會它的過往，所以我們既要讀萬卷書，也要走萬里路。我希望下一次還可以參加這個活動，去更多地方進行考察和體驗。